

MAGYAR KÜRIR.

Nr. 15.

Indult Bétsből, Pénteken, Februárius' 22-dikén, 1828.

B é t s.

Ő Ts. K. Felsege méltóztatott Nagy Méltóságú Colloredo - Mansfeld Rudolf Hertzeget Fő Udvari Marsallá kegyelmesen kinevezni.

Februárius 12-dikét, melly Béts Fővárosa Lakosaira nézve, mint Ő Ts. K. Felsegének 60-dik születése napja, Közönséges Öröminnep volt, az itt lévő, 's Ő Felsege által felállított, Protestans Theológiát Tanító Ts. K. Intézet is ilendő pompával inneplette. Ugyanis, az Innepek megelőző estvéjén, mintegy 40 személyekből álló Éneklők Múzsikai Akademiát tartván, az öszvesereglett Hallgatókat válogatott jeles Énekek hármóniás előadásával mulattaták; más nap pedig az Egyesült Augsburgi és Helvétziai Vallást tartó Ts. K. Consistoriumnak jelen létében az Intézetnek helytartó Directora számos Gyülekezeti előtt az Innepek méltóságához alkalmaztatott ékes Beszédet tartott, mellyet a' Theologiai Candidatusok között négyen, Deák, Magyar és Német Nyelven mondott szép Beszédekkel és Versezetekkel rekesztettek bé.

N a g y B r i t a n n i a.

Az Alsó Háznak Febr. 4-ikén tartott Ulésében, Bankes Úr egy Bill-t (tör-

vény javaslat) adott bé az eránt, hogy a' Catholicusokat az Országos-taxák kétszeres fizetése alól fel kell oldozni. Ezt, még Dawson Úris, a' ki külömben az Emancipationnak legnagyobb ellensége és Peel Úrnak Sógora, igazságos kívánságnak eslemerte. — Lord Palmerstontól azt kérdezte Bankes Úr, igaz e' az a' Frantzia újságlevelekben kijött jelentés, melly szerint Londonban a' multt Dec. 21-kén egy második vagy Pótolék-Szövetség kötött a' Keleti dolgokra néve? 's van e' szándéka a' Ministereknek azt a' Háznak eleibeterjeszteni? Mellyre a' Lord azt felelte: Emlékezem a' tiszteletre méltó követ Úrtól említett Újság-tzikkelyre; az, a' mint jut eszemben az Augsburgi Allgemeine Zeitungból van véve. De fundamentom nélkül való. — Tudnivaló; hogy a' Julius 6-kán költt Szövetségnek következésében, a' külömböző Hatalmasságok Képviselőinek, hogy időről időre tudhasák mi történik, Conferentziákat kelle vala tartani; tartottak is. A' mi ezeken a' Conferentziákon felfordult: azt természet szerint nem lehet közönségesse tenni, ugyan azon okoknál fogva, mellyekből némelly más ezen dolgot tárgyazó írásokat a' Házzal nem lehet közölni.

Dom Miguel Infans Febr. 6-dikán Plymouthban a' Perola nevű Portugalliai Fregátra felülvén Lisbonába elvezett. Ő Hertzegeével együtt indult

el, egy Anglus Fregáton, Lamb Úr a Portugalliai Udvarhoz kinevezett Nagy Britanpiai Követ.

A' Király Febr. 1-ső napján elkezdte a' Windsori Parkban, szokott kotsikázásait. A' Királyi Kastélynál naponként 400 mesterembernél többen dolgoznak. A' Keleti és déli oldalán a' Kastélynak már a' szobák is egészen felvagynak készítve. A' Sz. György Szálája az eddig való festés helyett Gothus izlésű rajzolatokkal, képekkel és faragásokkal fog felékesíttetni.

Hertzeg Wellington Febr. 3-kán, mint a' melly napon a' legnagyobb fija Marquis Douro emberkorú (majorennis) lett fényes vendégséget adott.

Egy Bengálai újságlevél szerint Bushirében valami néplázzadás alkalmazosságával az Anglus Consul megsértetvén, az eránt a' Persa Udvarnál Anglia panaszt tett; és a' Schirasi Printz hihetően hivatalából kiesik.

Az a' híre, hogy a' Fő Vezéri kötelességeket, Hertzeg Wellington helyébe, nem Bízosság, hanem Generális Hill fogja vinni.

Jan. 26-kán gyűlést tartott a' Tunnel költségeit vivő Aktziás Társaság. Elölülő volt Parlamentbéli Tanátsos Smith Úr, a' ki a' Titoknokkal a' Brunel Úr Jelentéseit felolvastatta. Ezekből világos, hogy a' Tunnel a' le járótól (Schacht) számlálva 600 lábnyira készült el, a' víz közepéig még 25 láb van hátra, egészen keresztül pedig a' másik lejáráóig 700 láb. Pénz a' Cassában csak 50 ezer forint van; kellene pedig az egész hátra lévő munkára 200,000 forint.

Frantzia Ország.

A' Követek Házának Febr. 8-dikán tartott Ülése népesebb volt, mint az az-

előtti napokon. Jelen voltak a' Ministerek között: Martignac, Portalis, Roy, Devaux és St. Cricq. Urak. Generalis LaFayette betegsége miatt nem jár az Ülésekre. — A' Meghatalmazó Leveleknek megvizsgálására rendelt kilentz Követségi Szakasz (Bureau) hivatalosan jelentette, hogy a' Követek nagyobb része törvényesen van elválasztva, hanem némelyekre nézve, nem lévén minden szükséges Tanúleveleik együtt, a' dolog elhalasztatott. Különös vitatásra adott alkalmatosságot Gellibert Úrnak (Charente-ből) a' választatása. Ugyan is mikor éppen választani akarná a' Választó-Egyesület (Wahl-Collegium) az Elölülő egy levelet kap a' Megye-Tisztjétől (Praefect) azzal a' foglalattal, hogy Gellibert Urat, az Oct. 14-kén költt Rendelés értelme szerint, nem lehet választani, mint a' kinek az adaja (adó pénze) kevesebb a' törvényben meghatározott summánál. De ez ellent nem állván 406 Szavazó (votizans) között 310 Gellibert Urat elválasztja. A' Megye Tisztje ugyan is nem számlálta az Atyjától ajándékba nyert jószágtól való adót. A' második Követségi Szakasz (a' hová Gellibert Úr jutott) a' Választást törvényesnek elesmerte, 's egyszersmind azt kívánta, hogy azon Megyebéli Tisztnek a' Ház nevében értésére kell adni, hogy magaviselete nem hagyatik helyben. Mindenfelől kiáltották a' Szálában: Igen! Igen! — Martignac Úr azzal próbálta a' Megye Tisztjét menteni, hogy: már ez a' kérdés sokszor előfordult, de nem mindég egyformán döntött el, nevezetesen az 1827 diki Státus Tanátsban. (Többen felszóllaltak: Mi gondunk nekünk a' Státus-Tanáts Határozásaira!) Ő ugyan azzal nem azt akarja mondani, hogy a' Megyés Tisztnek igazsága lett volna, hanem, a' mit benne gyaláznak, tévelyedésből tehetette. —

Hyde de Neuville Úr ezt hozta fel: már 1824 meghatározta a' Ház, hogy a' mit valaki az Atyától ajándékban nyer, annak azzal a' birtoka nevededik. Mellyre Martique Úr: ő nem a' Státus-Tanáts határozását akarja menteni, hanem azt hiszi, hogy a' Megye Tiszt csak hibásan gondolkozott. Dupin Úr így szólott: Mi azzal keveset gondolunk miképpen ítélt ezen kérdés felől a' Státus-Tanáts — mint szintén azzal is, hogy a' Belső Minister, mint a' Megyés Tiszteknek természet szerént való Szószóllója, kötelességének tartja, tetteiket menteni: mi csak azt akarjuk tudni, hogy vallyon volt e' a' Charentei Megye Tisztnek jussa a' Választó-Collegium dolgába avatni magát, 's tekintetét venni elől azoknál, kik éppen a' Választás felett tanácskoznak. Ez az oka, hogy a' második Bureau nevében én említést tettem a' helyben nem hagyásról, mellyben vélem minden polgár egyet ért, mert mindenik tud érezni és ítélni, mihelyt a' moralitásról és a' Frantzia Betsületről van szó.“ — Mestadier Úr javaslására a' Gellibert Úr felvétele elhalasztatott, míg a' Választatása felől való Tanulevelek mind egybehozattatnak. — Ezzel tovább folytatá ezen Követségi Szakasz a' Meghatalmazó levelek felől egyenként való jelentéseiket.

Ugyan e' volt tárgya a' Febr. 9-kén tartott Ülésnek is. —

A' Haytii (Domingó Szigetebeli) Országlószék két Párisi Pénzváltótól (Bankírtól) (Gisquet et Comp. és Peréc et Gillo) Házaktól 37,500,000 Frankot (mintegy 37 millió Váltó forintot) vett fel költsön 5 fr. interesre. A' Bankírok 3 esztendei interest előre megtartottak magoknál. Az Interes és a' Tőkepénz-lefizetésére a' Köz Társaság minden jövedelmeit lekötötte 30 esztendőre.

Spanyol Amerika.

Mexico. Dec. 2-dikáról. A' Nemzeti Gyűlés, hosszas tanácskozás után, meghatalmazta az Országlószéket, hogy 8,000,000 piastert költsön felvehessen; az alatt a' feltétel alatt, hogy a' Költsönözök felét a' summának kész pénzben, a' másik felét pedig a' kézben forgó papíros pénzben (Cursus szerént, 56 procent) tegyék le. Ez által a' papíros pénznek nagyobb része eltöröltetik. Minden ember szabadon felírhatja magát a' költsönözök közzé. Az Országlószék hónapoként fogja ezen új költsönt lefizetni 100,000 piasterivel, a' Kikötőhelyek jövedelmeiből és a' Dohány-vámból. — Tegnap egy sereg katonaság kiindult a' Fő városból, hihetően az Oaxacában és más helyeken támadt Zenebonák letsendesítésére.

Később Dec. 7 kéről egy más Levelező ezt írja: Mi egy tűz okádó hegyen állunk, és az Országot egy rettenetes Anarchia és polgári háború fenyegeti. A' revolutio elkezdésére az Európai Spanyolok kiűzése adja vala a' színt és okot. Ha a' Spanyolokat kiűzik, úgy a' Schotti Felekezet a' másik Fél (a' Yorkinos) dühösségének áldozatja lesz. Az Országlószék ahoz van közel, hogy felbomol. A' Cassában nints 100,000 piaster; a' hadi seregeknek pénz kell; a' Tengeri seregeknek hasonlóképpen; a' külföldi hitelezők pénzeket sürgetik; és senkinek sinsen kedve újonnan költsönözni. Az Európai Spanyolok Tőkepénzeiket Északi Amérikába vagy Angliában kihordatják. A' Kereskedés nem foly; portéka elég van, de vevő nints. Három Spanyol Hajó jár a' Tenger Öbölben. — Valladolidban a' pártosok naponként szaporodnak, és az ellenek küldött katonáknak nagyobb kedvek van hozzájuk állani, mint vélek hartzolni. —

A' Bányákat a' mi illeti, tudom, hogy a' Londonban lévő Anglo-Amerikánus Bányász Társaság sok ideig egy Sillinget sem vesz a' Mexikói Bányákból be.

Vera-cruz Dec. 6-kán. A' Provincialis Nemzeti Gyűlés tegnap előtt törvényt hozott a' Spanyolok kiűzéséről — melly végezést a' Mexikói Nagy Nemzeti Gyűlés is alkalmasint helyben fog hagyni; minthogy a' többség ott is elene van a' Spanyoloknak. Azon Végezés, a' szerént a' mint kihirdetődött, így következik:

„Én Manuel Maria Perez Departament-Feje (Oszályos Fő-tiszt) hivatalosan adom tudtára mindennek a' következő parantsolatot:

Miguel Barragan a' szabad és független Vera-Cruzi Statusnak Igazgatója és a' Nemzeti Katonáság Vezére a' Lakosokhoz. Tudjátok meg, hogy a' Vera-Cruzi szabad Státus a' következő Végezést hozta: A' szabad és független Vera-Cruzi Status a' Nemzeti Gyűlésben felgyűlvén azt végezi 1.) Minden nőtelen Spanyolok menjenek ki a' Tartományból, azokat ki vévén, kik 50 esztendőn fejűl vagynak és kik a' szabadságért fegyvert fogtak 2.) Minden házas Spanyolok, a' kik engedelem nélkül laknak itten. 3.) Ezután egy Spanyolnak sem lészen szabad a' tartományban megtelepedni. 4.) Azok a' kik az 1 és 2-dik pontok alatt be vagynak foglalva 30 napok lefolyta alatt tartoznak kitakarodni ezen Végezésnek lakóhelyeken lett kihirdettetésétől számlálva. 5.) Ezen Végezés kihirdettetésével elfognak hivatalokból botsáttatni minden Spanyolok, kik az Országlószéknél tisztségben vagynak, de fizetéseiket fogják azon túl is húzni. 6.) Az e'képpen üresen maradt hivatalokra azonközbenvaló tisztviselőket kell kinevezni. 7.) A' kiknek a' tartományból ki kell költözni mindeneket

magokkal vihetik, vagy bízzák Meghaltalmazottjaikra, és a' Status kezességet vállal a' felől, hogy minden jóságok szent, és sértetlen marad. 8.) Ezen Rendelések mind addig megfognak maradni, míg Spanyol Ország nyilván és forma szerént el nem esmeri a' Köz-Társaság függetlenségét. A' Státus Igazgatója fog arról gondoskodni, hogy ezen Végezés kihirdettessék és meg tartassék. Jalapa 1827. Dec. 4-dik napj. Jose Antonio Sastre a' Tanács Elölülője, Manuel Carpio a' Követek Házának Elölülője, Jose Mariano Jauregni a' Tanács Titoknokja, Ramon Hoyos a' Követek Házának Titoknokja.

Ezt mindennek, a' kire tartozik, tudtára kell adni a' szoros megtartás végett. Jalapa 1827 Dec. 4 napj. Miguel Barragan. — Manuel Maria Perez.“

Éjszak-Ámerikai Egyesült Státusok.

Jan. 7-dikén a' Washingtoni Tanácsban Bogardus Úr azt tanátsolta, hogy az Egyesült Tartományok Constitutioján változtatást kell tenni, nevezetesen törvényre kell tenni 1.) hogy senki se lehessen kétszer Elölülő. 2.) hogy ha az Elölülő Választásakor az általános többség senkire sem menne: abban az esetben ne a' Képviselők Háza (mint eddig), hanem az Egyesült Státusok Legislaturáji és így a' Nép tégyen véghatározást. —

Az Egyesült Státusok költsége a' folyó 1828 Esztendőben, a' mint a' Kints Tár Titoknokja felszámlálta, 8,990,380 Dollárt és 44 Denárt fog tenni.

N e m e t O r s z á g.

Frankfurthban Febr. 12-ikén az Austriai Császár Ő Felsége születése napján,

az Austriai Elölülő Követ Báró Münch-Bellinghausen Ő Excellentiájánál minden követ Urak, a' Német Szövetség-néllevő Ministerek, Generálisok 'a a' Város Polgár mesterei tisztelkedni megjelentek.

D á n i a.

A' Király Jan. 28-kán, mellyen az Ő Felsége születése napja innepeltetett, a' Tengeri Oskolában 1053 gyermekeknek és az Al-tisztek Oskolájában 418 ifjakknak ebédet adatott. A' Királyné 50 árva-gyermekeket új ruhába öltöztetett. Estve a' Theatrumban, a' God save the king (Isten tartsd meg a' Királyt) Éneket énekelték. Catalani Aszszony is jelenlétén egy Logeban, szava a' több éneklők között mindég kihallott.

S v e t z i a.

Stokholm Jan. 18-káz. Az Anglus Követ General Blomfield, a' ki a' multt esztendőt nagyobb részént Angliában töltötte, az Országlószék parantsolatjára visszatér és a' közelebbi Posta hajón Gothenburgba várják. — Fő Hadnagy Meyländer t, a' ki mint Norvegiai Bízto az Orosz Birodalmi Biztosokkal Lappónia határit regulázta, az Orosz Tzärtől a' Sz. Anna Rendjének keresztjével és egy arany pixissel (mellyen az Ő Felsége neve gyemántból van kirakva) ajándékozott meg. Orosz Generális Gróf Pahlen darab idő olta itt tartózkodik, de itt létének okát nem tudják.

Magyar Ország.

A' Felséges Ausztriai Tsászárnak és Magyar Király Születésének 60-dik Innepét mind Buda mind Pest Sz. K. Városainak Lakosai e' nevezetes napnak tzéljához képest buzgó háláadásokkal 's az Ő Felsége életének megtartásáért Istenhez nyújtott esedezésekkel töltötték. Est-

ve mind a' két város fényesen ki volt világosítva. Számos épületeken külömbféle Deák, Magyar és Német nyelven által látszó Felírások ragyogtak. Ezen pompás Innepnek igen helyes leírását olvashatni a' Hazai és Külföldi Tudósításokban, és a' Budai Német Újságban.

Ugyan ezen Innep napját az Ausztriai Monarchiának Poson Városa is ilendő pompával és a' Városnak fényes kivilágosításával ülte meg; a' mint azt a' Posonyi Német és Deák Újságok leírták.

A' Haza sok tekintetben érdemes, és munkás fiát veszté el e' folyó hónap 16-dikán, reggeli 4 óra tájban Tekintetes Petrózai Trattner Mátyás Úrban, egy Tsász. Kir. privilegiumos Könyvnyomtató Műhely' birtokosában, ki Pesten életének 83 esztendejében a' világból kimult.

Bezi. (Győr Várm.) — A' Duna túlsó kerületi Év. Superintendentzia Gyűlekezeteiben felsőbb Egyházi rendelés szerint a' Felséges Fejedelmi Háznak édes Hazánkban háromszáz évi ditsőséges Uralkodásának Öröminnepe, mindennütt a' multt December' 30-dikán tartatván meg, búzgóbb, szebb és vígabb környülállással nem ment ez véghez akár melly faluhelyen is, mint T. Ns Győr Vármegyei Bezi helységben. — Ezen innepi öröm a' hallgatóságnak előre tudtára adatván, a' nevezett napon ennek tagjai olly' számosan özvegyülekeztek, hogy — a' máskor tágas, — ezen alkalomra pedig szeretett Királyunk' 's Hazánk' édes Atyja' Mejképével felékesített Templom, alig foghatá magába a' nép' sokaságát. Tzelerányos búzgó énekléssel kezdődván az istenitisztelet, T. T. Perlaky Dávid Predikátor és T. N.

Győr Vrgyei Tábla-Bíró Ur — a' Fejedelem és Haza eránt való kötelességről, — szíveket érdeklő hathatós predikáziót tartott, mellyet buzgó imádsággal bérekesztvén estve a' harangtartó toronynak szép mesterséggel készült és a' falusi nép bámulását magára vont kivilágosítása mellett, — a' helybéli és szomszéd három falukban lakozó Fő és Közép rendü mind a' két Nemen lévő Nemességet a' Predikátori lakhelyen: — az egész helységből öszvesereglett népeket pedig, minden vallás és személyválogatás nélkül az Oskolaháznál megvendégelte. A' tisztelt Predikátor Úr, előbb a' főbb rendü Társaság', azután pedig a' Közsokaság' asztaljaiknál Felséges I-ső Ferentz szeretett Királyunknak, — drága Párjának, Koronáji' Örökösének, — Nádorispáyunknak, — az egész Fejedelmi Ház' minden Tagjainak, és — Országunk' Nagyjainak egészségekért 's virágzásokért a' bilikont elköszöntvén számtalan „Éljen!!!“ — kiáltások között a tapsolva mulatók által sok poharak hiürítették. Utóbb, a' két helyekre felosztott Örvendezők víg mu'sika mellett tántzba perdültek, 's mint egy Hazának fijai 's egy jó Király hív jobbágyjai szeretve a' legszebb rendtartással egész hajnalig folytatták a' vígadozást; a' kivilágosításnak azon része pedig, mellyben Hazánk' Atyjának halhatatlan Neve arany fényvel lobogott, egy Nemes Közvitéz által kivont fegyverrel öriztetett. — Ezen, és ezt megelőzőtt illyes tetteivel azt mívelte a' többször említett Predikátor Úr, hogy az egész Tó közü Járásban minden Helységeknel előbbre van Bezi az adópéaznek lefizetésében.

Nógrád Vármegyéből Febr. 13-dikán, 1828.

Azon boldog alkalmat, midőn Ditsösségesen Uralkodó Fejedelmünk, kinek Eletét a' késő kor az Évek' Törté-

netében ragyogni szemlélvén maga korába áldástként vissza kívánandja Születése Napját Inneplé: Nógrád Rendjei is mint hív Jobbágyok Öröm Napnak szentelék.

Melly végre előre botsájtott Hirde-
tés után B. Gyarmath Mező Városban sok számú Egyházi, és Világi Rendek gyülekezvén öszve, 's a' helybéli Romai Catholica Templomban T. Urbánszky Ferentz Al Esperest Úr több mellette foglalatoskodó fel szenteltt Személyekkel, és a' Templomnak minden szegletét bé töltő számos Világi Rendekkel, 's minden nemü Hitbéli Alattvalók seregével be nyújtották tiszta szíveknek buzgó áldozattyokat; részszerént Hála-ként az Ég Urának; hogy illy sok Századok által ritka Erköltű Fejedelemmel áldattak meg, részszerént Könyörgésként, hogy még számos Évekig boldogítassanak Kegyelemmel tellyes Uralkodásával.

A' szívek néma áhítatossága a' Szent Misét kísérő valóba Innepi kar Ének, és a' Piartzon durrogó mozsarak lármája tsak gyenge tolmátsi vóltak annak a' belső érzésnek, melly a' Trónushoz, 's kiváltkép illy ritka Haza Tituszsához hív Alattvalóknak kebelébe égett! részt vett mind ezekbe a' helybéli Katonaság is; kik a' Mise végéig a' Tiszt Úr vezérlése alatt szép Rendtartással tették Tisztelkedéseket.

Ez után a' Szent Egyházból a' Megye Rendei Közönséges Palotájokba men-
vén, ott Tettes Losontzi Gyűrky Pál Első Al Ispány Úr a' Gyűlést Felséges Fejedelmünk hosszú Eletének a' Megye egész Rendjei szívekbe lángoló Köz kívánságát egy alázatos felírásba javallá kiöntetni, a' mit is azonnal meg egyezőleg a' jelenlévő Karok meg tenni elhatározták.

Hogy pedig az Öröm, mellyet semmi külső jel, vagy fényesség vóltakép

nem ábrázolhatott, a' többször tisztelt Megye Rendjeit egy Kőszorúba tartva tovább éleszthesse, fentebb tisztelt Első Al-Ispány Úr mind azokat gazdag, és fényes Ebédjére meghíván, itt ugyan csak Ő a' Haza legditsőbb, 's legimádottabb Attyának, ezután a' Felséges Császárnénak, a' Korona Örökös, Honnyunk Nádora, Ferentz Károly Császári Királyi Fő Hertzegségeknek, 's végre az egész Uralkodó Ausztriai Háznak külön külön, ÉkesElőadásával, hosszú, és boldog Eletet kívánván, a' jelenlévő Karok zengedező Éljen kiáltások között öröm poharakat ürítettek, mellyeket a' Palotában lévő Muzsika, 's harsogó Trombita minden szívben az érzés felmagasztalásáig élesztett, kint pedig a' meszsze mendörgő mozsarak a' távul lévőknek érzéseiknek azt adta.

Igy inneplé Nógrád azon Napot, melly Ezered felett azért tündöklök, hogy ekkor adta áldását a' Meny nem csak Magyar Hazánkra, de majd nem a' fél világra is, mert ez Békéjét most, 's még nagy időkre Első Ferentz Császárnak, 's a' Magyarok Királyának köszönheti.

Debreczen, Febr. 12-kén 1828.

Ma volt Nemes Szabad Debreczen Királyi Városának olyan innepe, mellynek nevezetességéhez, és nagy tzeljához mindenek illendően elváltak rendelve, a' gondos és Jobbágyi hűségtől lelkesített Elöljárók által.

Egyik tzel volt, Felségesen Uralkodó Kegyelmes Királyunk megújult Születése napjának háládással való Inneplése; másik pedig arról való Egyes meg emlékezés, hogy Édes Magyar Hazánk a' Felséges Ausztriai Ház bolts igazgatása alatt, már három egész Századot töltött el. Mind a' két nagy tzelhoz képest kettős mértéke volt az örömnök és az

alattvalói hűség kijelentésének. Reggeli 8 órakor kezdődött a' Reformátum nagy Templomban az Isteni tisztelet a' Harmóniás éneklésben gyakoroltatott, és kiválogatott Éneklő-Karnak éneklésén. Ez a' Kar a' Tekintetes Tanács, és Nemes Esküdtség bejövetelével kezdvén, a' 220-dik Ének 3-dik Versén: Királyunk élete olly drága, mint a' Kormányos élete, 's a' t., folytában elénekelték annak minden Verseit. Azután az egész Sokaság énekelte az Innepi nevezetes Elő-Éneket Szent Isten, 's a' t. a' LXXII 'Sóltár 1. versét, és az első, vagy Új esztendei Ének 6-dik versét: Vigyázz híveidre, 's hab közt hanykódó hajódra, Vigyázz Királyunkra 's minden Elöljáróinkra! 's a' t. Ez után Fő Tiszteletű Szuperintendens Buday É'saiás Úr szokott búzgósággal és ékesen szóllással hálákat adott a' Királyok Királyának, Felséges Királyunk I. FERENTZ drága élete megtartásában és a' lefolyt közelebbi három Századok alatt a' Felséges Ausztriai Házból rendelt Kegyelmes Királyokban is Nemzetünk eránt megbizonyított Kegyelmes gondviseléséért Tanítást tartott pedig Sz. Dávid 118 'Sóltárának 24-dik és 23-dik Versei szerént: Ez a' nap, mellyre az Úr rendelt, örvendezzünk és vígadjunk azon. Kérlek Uram! tartsd meg most. Kérlek Uram adj jó előmenetelt most. Igen alkalmatosok valának ezen Szent ígék, mind az elmúltakról való vissza emlékezésre; mind Nemzetünk jelenvaló örömének és boldogságának éreztetésére, mind pedig a' jövendőkre való jó reménység élesztésére. A' Prédikációt ismét buzgó Könyörgés követte a' Felséges Királyért, és az egész Ts. és Királyi Házért, 's egész Nemzetünkért. Ezt ismét a' Nép éneklése (CXVIII. 12) majd a' Togás tanuló ifjúság Éneklése (LXI. 'Sólt.

5. 6.) követte, és ama kedves Éneke Nemzetünknek: Isten tartsd meg! Valamint bémenőre, úgy kijövre minden Harangok megvonattak, és valamint a' Reform. Templomban minden Valásbeli külömbiség nélkül lehetett látni a' felgyült temérdek Sokaságot, úgy minden Prédikátorok, Professorok és a' Tanuló Ifjuság nagy száma a' Catholicum templom Szent örömeiben is részt vettek, a' hol igen szép Éneklés és Musika nevelte a' Fő Tisztelendő Kis Prépost Úr hathatós Imádságait. A' Reform. Templomban tartatott Isteni tisztelet alatt Salvékat lött nagy pontossággal a' Don Miguel Kir. Hertzeg Magyar Gyalog Ezredébeli, a' R. Catholicum Templom előtt ugyan azt Walmoden vasas Ezredéből való Katonaság.

Mind ezek után nagy ebédet adott a' Nemes Város a' Fejérlő Vendégfogadó nagy Szálájában. A' Tekintetes Tanács és Nemes Esküdtség Tagjain kívül jelen voltak azon: Fő Tisztelendő Praepost, Generális Méltos. Illésy Sándor, minden Katona Tisztekekkel, a' Tekintetes Districtualis Tábla Praesese, Ts. Kir. Kamarás, és Verőczei Fő Ispány Mélt. Kiszántói Lányi Imre, 's ugyan azon Tek. Tábla több Úri Tagjai, jelen voltak minden Commissariatusi és Sós-Tiszt. Urak, jelen a' Tisztelendő Piáristák, a' Reform. Prédikátorok, és Professorok; sőt számos idegen Uraságok is. Az ebéd

alatt a' Felséges 'Urunk életéért, és a' Felséges Ausztriai Ház firól fira való virágzásáért számos poharak ürültek, melyeket bokros ágyú lövések harsogtattak. Ebéd után meghívattatott az egész nagy Társaság a' Ref. Collégiumba, hogy a' Hármonias Karnak éneklésén az estveli 6 órakor kezdődő bálig is gyönyörködését találhassa. Meg is jelentek számos Úri Vendégek mind a' két Nemből, és az Innep tzeljához képest való Éneklésében a' jeles Karnak, főképpen ama kedves Isten tartsd meg Ferentz Tsászárt, Királyunkat életben, több ízben megújított elmondásában, annyival több meglepedéseket találtak, hogy az Éneklést hol felváltotta, hol elegyítette a' Musika mellyben sok Deák Ifjak sokra mentek a' Professor Tiszteletes Zákány Jó'sef Úr útmutatása által.

Illyen búzgósággal tisztelte Debreczen a' Kegyelmes Királyt, és az egész Ts. és R. Házat.

A' pénzfolyamat Febrárius' 21-dikén;
közép ár:

| | |
|---|----------|
| A' Státus' 5 p. Centos Obligátzióji | 90 5/8 |
| Az 1820-béli sorsosok, | 148 1/4 |
| Az 1821-béli hasonlók, | 117 9/10 |
| Bétsvárosa 2 1/2 p. Centos Bankó Obligátzióji, 44 3/4 for. keltek, mind Conv. | |
| A' Bank-Aktziák keltek 1043, forinton Conv. Pénzben. | |

A' Gabonának ára; Po'sonyi mérő szerént, Váltó Tzedulában.

| | | | | | |
|-------------------------|-------------|-------------|-------------|-------------|-------------------------|
| Tiszta Búza: | Kétszeres: | Rozs: | Árpa: | Zab: | Kukoritza: |
| Pesten, Febr. 12-dikén: | 9 f. — kr. | 7 f. 20 kr. | 5 f. 40 kr. | 4 f. 6 kr. | 2 f. 40 kr. 4 f. 12 kr. |
| Mosonban, Febr. 16-kán: | 8 f. 40 kr. | 6 f. 54 kr. | 6 f. — kr. | 3 f. 48 kr. | 3 f. — kr. 4 f. 36 kr. |
| Posonban, Febr. 18-kán: | 9 f. 15 kr. | 8 f. 24 kr. | 6 f. 54 kr. | 4 f. 36 kr. | 3 f. 10 kr. — — |

(Félárkus Toldalékkal.)

Szerkeztető és Kiadó Márton Jó'sef, Professor.

Nyomtató Haykul Antal. (Obere Bäcker-Strasse Nro. 752.)